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Krzywa wieza

Na zawody robotoéw nalezalo stworzy¢ urzadzenie ukltadajace wieze z cegiel. Cegly trzeba
uktadaé¢ jedna na druga, a wygrywa oczywiscie robot, ktory utozy najwyzsza wieze. Zawody
tuz tuz, maszyna gotowa — wystarczy tylko ja przetestowac.

Po rozpoczeciu testu robot potozyt pierwsza cegte, druga cegle, trzecia cegte... Wszystko szto
Swietnie, ale do czasu. Okazalo sie, ze robot uktadat cegly nieréwno i oto w efekcie mamy —
zamiast pieknej, wysokiej wiezy — zupelnie niepiekny stos gruzu!

Co zawiodlo? Serwomotory? Oprogramowanie? Czujniki? Trzeba sprawdzi¢ przy ktorej cegle
doszto do zawalenia sie budowli, bo nikt niestety nie obserwowal maszyny podczas pracy. Na
szczescie przezorni konstruktorzy uwzglednili specjalny modul, ktoéry precyzyjnie zapisywat
polozenia poszczegolnych cegiel (zaréwno tych faktycznie utozonych, jak i tych, ktore bylyby
utozone gdyby nie doszlo do zawalenia sie wiezy).

Zadanie

Robot prawidtowo uktadal cegly w jednej z ptaszczyzn (,przod - tyl”), natomiast mial problemy
z druga plaszczyzna (,prawo - lewo”). Na podstawie znanego polozenia kazdej cegly w drugie;j
plaszczyznie sprawdz, czy i kiedy nastapilo zawalenie sie wiezy tj. podaj najwieksza liczbe
cegiel, dla ktorej wieza stala.

Nalezy przyjac, ze zestaw cegiet przewraca sie jesli jego srodek ciezkosci wykracza poza obrys
cegly na ktorej stoi. Wszystkie cegly sa prostopadlo$cianami i wszystkie maja taka sama mase
oraz wymiary.

Opis wejscia

W pierwszym wierszu wejscia znajduja sie dwie dodatnie liczby catkowite: n oraz d (przy
czym n < 100000, d < 200000). Sa to odpowiednio: liczba cegiet oraz dtugosé cegly wyrazona
w pewnych jednostkach. W kolejnej linii znajduje sie n—1 liczb okredlajacych potozenie ,,prawo -
lewo” kolejnych cegietl wzgledem pierwszej cegly (sa to liczby z zakresu od —300 000 do 300 000).
Pierwsza cegta ma potozenie 0.

Opis wyjscia

Nalezy wypisaé¢ liczbe cegiel, jakie robot zdotal stabilnie utozy¢ zanim doszto do zawalenia
sie wiezy (oczywiscie mozliwa jest rowniez sytuacja, w ktorej udalo sie bez problemu utozy¢
wszystkie cegly).
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Przykiad

Dla danych wejsciowych:

7 4
123311

prawidlowa odpowiedzig jest:
4

Wyjasnienie przykiadu

Na ponizszym rysunku pokazano jak zmienial sie wyglad wiezy podczas budowy.
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Pierwsza cegla zawsze lezy tak, ze jej srodek wypada w punkcie 0, tak jak na rysunku a). Na
rysunku b) widaé, ze druga cegla jest przesunieta wzgledem pierwszej o 1 a na rysunku c) —
ze trzecia cegla przesunieta jest wzgledem pierwszej o 2. Widzimy réwniez, jak zmienia sie
pozycja $rodka ciezkosci poszczegolnych fragmentéw wiezy (czarne znaczniki). Przykladowo,
srodek ciezkosci wiezy z rysunku b) wypada w punkcie Oi; = %, a w przypadku wiezy z rysunku
¢) — w punkcie S5 = 1.

Po dotozeniu czwartej cegly, przesunietej wzgledem pierwszej o 3, wieza wyglada jak na rysunku
d). Zauwazmy, ze mamy tu ,stabilnos¢ graniczna”, bo $rodek ciezkosci gornych trzech cegiel
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wypada w punkcie % = 2, czyli doktadnie na granicy obrysu pierwszej cegly. Taki przypadek

uznajemy jednak za dopuszczalny — wieza nadal stoi.

Dopiero dotozenie piatej cegly, rowniez przesunietej wzgledem pierwszej o 3, doprowadzi do ,ka-
tastrofy budowlanej”, zobrazowanej na rysunku e) — w zwiazku z tym uznajemy, ze maksymalna
wieza, jaka udalo sie nam zbudowaé¢ miata wysokos¢ 4 i taka jest poprawna odpowiedZ podana
na wyjsciu programu. Zauwazmy przy tym, ze sama cegla nr 5 jest stabilna (lezy dokladnie na
4 cegle). Stos cegiel 4 1 5 jest takze stabilny bo ich §rodek ciezkosci jest na pozycji % = 3,
a cegla 3 ma obrys od pozycji 0 do 4. Podobnie jest ze stosem 3-5: jego srodek ciezkosci to
34342 2%, a cegla 2 (na ktorej ten stos jest potozony) ma obrys od —1 do 3. Natomiast stos
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2-5 jest niestabilny bo jego srodek cigzkosci to === = 27 co wykracza poza obrys cegly 1.

Na koniec zauwazmy, ze gdybysmy w jakis magiczny sposéb ustabilizowali taka wieze i dodali
szosta cegle, to wieza wtedy znowu stalaby sie stabilna, jak wida¢ na rysunku f). Mogliby-
$my wiec teoretycznie budowaé ja dalej (czyli — w tym wypadku — dotozy¢ jeszcze ostatnia,
siodma cegle), ale... sztuka budowlana opiera sie na prawach i whasnosciach fizycznych, a nie
magicznych, wiec takich przypadkéw nie rozwazamy.
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Punktacja

Oczywiscie jezeli Twoj algorytm podota jedynie czesci przypadkéw testowych to zostaniesz
nagrodzony czesciowymi punktami. Ponizsza tabela opisuje poszczegolne grupy testow obtozone
dodatkowymi zatozeniami.

Dodatkowe zatozenia: Punkty za grupe testow:
n < 100. 30
Brak dodatkowych ograniczen na rozmiar problemu. 70
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